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به نظر شما نقش حزب موتلفه اسلامی در وضعیت امروز اصولگرایی به چه 
صورت است؟ چون اخیرا آقای چمران اذعان داشت که حزب موتلفه 400هزار 

رای گرفته و وزنه و جایگاه خود را بین اصولگرایان مشخص کرده است.        
با حفظ احترام به آقای چمران، نمی‌دانم این حرف را بیان کرده یا خیر، اگر 
چنین صحبتی کرده باشد اشتباه کرده است، چراکه در انتخابات وزن با رای 
مشخص نمی‌شود. صحنه انتخابات انتخاب ترجیحی مردم است. مردم از 
بین چند نامزد که از نظر تایید صلاحیت موردتایید شورای نگهبان هستند، به 
فرد مناسب برای آن روزگار رای می‌دهند و طبعا به بقیه کمتر رای می‌دهند. 
مثلا رای دکتر ولایتی همان اندازه شأن وزن دکتر ولایتی است؟ دکتر ولایتی 
شخصیت برجسته ایران است. یکی از چند چهره سیاسی معتبر جهانی و 

یک دانشمند بزرگ است. 

 می‌دانستیم میرسلیم رای بالا نمی‌آورد
وقتی در انتخابات وارد شد چقدر رای داشت؟ مگر این اندازه دکتر ولایتی 
است؟ چنین نیست. حزب موتلفه در این دوره شخصیتی را وارد صحنه 
کرد و آن جناب مهندس میرسلیم بود که همه به ایشان احترام گذاشتند و 

هیچ‌کس نقطه‌ضعفی از ایشان پیدا نکرد. 
بقیه نامزدها مطالبی را نسبت به هم بیان کردند ولی هیچ‌کدام نتوانستند 
نسبت به مهندس میرسلیم و موتلفه نقطه منفی مالی، اخلاقی و سیاسی 
مطرح کنند. این چهره موتلفه بود و می‌دانستیم رای بالا نمی‌آورد. به آقایان 
هم گفتیم. مهندس میرسلیم در دیداری که با مسئولان جمنا داشت بحث 
بود که میثاق‌نامه را امضا کند و ما امضا نکردیم و گفتیم صحیح نیست از 

هیچ‌کسی این میثاق را بگیرند. 

میثاق‌نامه چه بود؟
اینکه اگر بخواهید نامزد جمنا شوید باید تعهداتی را بپذیرید. ایشان و ما 

قبول نکردیم. 

 میثاق نامه جمنا را نپذیرفتیم چون یکطرفه و غیرقابل قبول بود
تعهداتی در آینده باشد؟

تعهدات یک‌طرفه و غیرقابل‌قبول بود. ما محتوای میثاق‌نامه را صحیح 
نمی‌دانستیم. در آنجا آقای میرسلیم صحبت کرد و گفت من اگر خودم بیایم 
‌500هزار رای دارم، اگر با موتلفه بیایم چهار،پنج میلیون رای و اگر با توافق 

همه بیایم به دور دوم خواهیم رفت. 
وقتی گروهی از اصولگرایان، آقای رئیسی را انتخاب کرده و در جمنا هم 
جمع شدند و ما هم با جمنا همراهی کردیم و مخالفتی نداشتیم، معلوم 
بود آقای میرسلیم رای بالایی نمی‌آورد. زیرا خیلی از موتلفه‌ای‌ها هم به آقای 
رئیسی رای دادند. جایگاه در تعداد رای نیست. موتلفه جایگاه خود را دارد. 
بین تمام اصولگرایان تنها حزبی که دارای سابقه نیم‌قرن فعالیت پاک و 
سلامت است و چهره‌های برگزیده‌ای مثل بهشتی، مطهری، عراقی، امانی 

و عسگراولادی دارد، حزب موتلفه است. 

 موتلفه یک حزب مردمی است و جایگاه خود را دارد، همه 
مراجع تقلید و علمای بلاد ما را قبول دارند

می‌گویند حزب موتلفه بیش از 200 دفتر در سراسر کشور دارد. در این 
وضعیت مشکلات اقتصادی پول این را چطور تامین می‌کنید؟ شنیدیم قرار 

است 80-70 دفتر جمع شود. درست است؟
خیر. آنهایی که این مطالب را بیان می‌کنند بیرون از موتلفه هستند و موتلفه 
هیچ‌گاه این صحبت‌ها را نکرده است. موتلفه یک حزب مردمی است. بیش 
از 200 دفتر و هسته در شهرستان‌ها داریم که هیچ حزبی ندارد. ممکن 
است در جایی دفتر نداشته ولی طرفدار داشته باشیم. حزبی که نیم‌قرن با 
سلامت زندگی کرده و امام تاسیس این حزب را اجازه داده و با اجازه ولایت 

در صحنه حضور دارد، چرا طرفدار نداشته باشد؟
حزب موتلفه، حزبی است که همه مراجع تقلید، روحانیت و علمای بلاد آن 
را قبول دارند. حزبی است که در تمام دوران نه افراطی و نه تفریطی عمل 
کرده است. به همه دولت‌ها ولو به او هیچ مسئولیتی ندادند با صمیمیت 
مشورت داده است. در دولت اصلاح‌طلبان هم آقای عسگراولادی با رئیس 

دولت دیدار داشت. 
در همین »آی‌گپ« که موتلفه برگزار‌کننده بود، بیش از  100 نفر از 
سراسر دنیا به این اجلاس آمدند. این اجلاس را موتلفه درحالی برگزار 
کرد که در حکومت هیچ مسئولیتی ندارد، یعنی در قوه قضائیه و هیچ 

نهادی حضور نداریم. 
یک حزب مردمی هستیم و این اجلاس را به‌گونه‌ای اداره کردیم که یک حزب 
در حکومت هم نمی‌تواند به این خوبی اداره کند. نظم و ترتیب و برنامه‌ها 
مشخص بود. همکاری و تعامل با همه گروه‌ها مشخص بود. موتلفه میزبان 
بود. عضو شورای مرکزی ما آقای غفوری‌فرد، عضو شورای 15نفره مرکزی 
»آی‌گپ« است. »آی‌گپ« مجموعه‌ای است که 360 عضو احزاب آسیایی 
دارد و ما عضو آن هستیم. برای اجلاس همه را دعوت کردیم. یکی از سران 
قبلی حزب مشارکت آنجا بود، از من تشکر کرد و گفتم این مراسم را دیدید؟ 
گفت بله. گفتم حزب مشارکت می‌توانست این کار را انجام دهد؟ گفت خیر. 
اگر می‌خواست هم نمی‌توانست چون توانمندی نداشت. گفتم ولی تعامل 
موتلفه را دیدید و چرا از این تعامل استفاده نمی‌کنید و چرا همواره درصدد 
حذف هستید؟ مگر موتلفه با کسی دعوا می‌کند؟ نقد و انتقاد داریم و اعلام 

موضع هم می‌کنیم اما دعوا نداریم. 

 حزب موتلفه با کمک‌های مردمی و سهم امام اداره می شود
حزب موتلفه درآمد اقتصادی ندارد. اداره نیست که بودجه داشته باشد. دفاتر 
ما با کمک‌های مردمی اداره می‌شود و در برخی موارد با کسب اجازه از مرجع 
تقلید در مواردی که مربوط به آموزش دینی و تبلیغات اسلامی است از سهم 
مبارک امام استفاده می‌کنند. ما از کمک‌های حلال و طیب و طاهر استفاده 
می‌کنیم به همین علت مشکلات مالی ما بسیار زیاد است. مخصوصا با وضع 
اقتصادی که آقایان ایجاد کرده‌اند کمک اقتصادی به هر موردی کم شده 
است. به همین علت قدری در فشار قرار گرفتیم. برای اینکه دچار راه‌های 

خلاف نشویم، صرفه‌جویی‌های ویژه می‌کنیم. 

 حزب موتلفه حزب پول و مقام و... نیست
ممکن است برخی از این دفاتر حزب بسته شود؟

هزینه دفاتر را خود دفاتر تامین می‌کنند. مردم کمک می‌کنند و ما پولی 
به دفاتر خود پرداخت نمی‌کنیم. زمانی هزینه سفر هوایی یا زمینی آنها 
را پرداخت می‌کنیم. حزب موتلفه حزب پول و مقام و... نیست، حزب 
انجام‌وظیفه و خدمت است. بنابراین می‌بینید در نیم‌قرن عمر موتلفه انشعاب 

رخ نمی‌دهد. دعوای اینکه چه کسی رئیس شود و نشود، نیست. 
مرحوم عسگر اولادی گفت من دبیرکل نمی‌شوم. یک دوره زیربار نرفتیم و 
دوره دیگر دوباره زیربار نرفتیم و دوره بعد گفت 6 ماه بیشتر نمی‌پذیرم. بعد 
از 6 ماه رها می‌کنم و می‌روم. بحث این بود چه کسی دبیرکل شود و من و 
آقای عسگراولادی هر دو این نظر را داشتیم که آقای حبیبی دبیرکل شود. 

 برای انتخاب حبیبی به عنوان دبیرکل 8 صفحه نوشتم
شب در شورای مرکزی رفتیم و من هشت صفحه نوشتم و دلایلم را بیان کردم 
که چرا آقای حبیبی باید دبیرکل شود. حزب موتلفه اینچنین عمل می‌کند. 

برخی می‌گویند جوانان حزب موتلفه دنبال این بودند که آقای ترقی دبیرکل 
شود و برخی همانند شما و برخی دیگر دوباره آقای حبیبی را دبیرکل کردید. 
در شورای مرکزی جوان، پیر و میانسال نظر خود را بیان می‌کنند. شورای 
مرکزی متشکل از این سه نسل است. بخش اجرایی ما شامل یکی دو میانسال 
است و بقیه کلا جوان هستند. معاون بین‌الملل ما حدود 30 سال دارد و در 

موتلفه پرورش یافته است. 

 اعضای شورای مرکزی برای رضای خدا دور هم جمع شدند
موتلفه حزبی سالم است. حزب‌ها کهن می‌شوند اما کهنه نمی‌شوند. 
بنابراین در غرب حزب جمهوری‌خواه و حزب کارگر و... چند سال است که 
تاسیس شده‌اند. نسل‌ها عوض می‌شوند و نسل بعدی در حزب رشد می‌یابد 

و جایگزین می‌شود. 
آقای ترقی برادر عزیز ماست. ما از زمان زندان شاه با آقای ترقی کار کرده‌ایم 
و با هم صمیمی هستیم. من که مسئول نشریه بودم، ایشان سردبیر ما بود و 

هنوز هم سردبیر است. رای گرفتیم و آقای حبیبی بیشتر رای آورد. 
اصلا آقای ترقی دنبال این بود که آقای صولی معاونت امور بین‌الملل را قبول 
کند. ما در موتلفه این حرف‌ها را نداریم. کسانی که چنین صحبت‌هایی را 
بیان می‌کنند تحت‌تاثیر افکار خود هستند. هنوز تحت‌تاثیر حزب مادی‌گرا 
هستند که دائم با هم دعوا دارند. ما برای خدا دور هم جمع شدیم. این‌که 

برای خدا دور هم جمع شدیم باید همه با هم مخلصانه کار کنیم. 
بنده، آقای حبیبی و آقای ترقی یا اعضای شورای مرکزی از حزب موتلفه پولی 
دریافت نمی‌کنیم. برای رضای خدا با هم کار می‌کنیم. برای مقام هم کار 
نمی‌کنیم. اگر بخواهیم برای مقام کار کنیم مقام جای دیگر بیشتر است. 

در صحبت‌های خود اشاره کردید جوانگرایی اتفاق می‌افتد. آیا این جوانگرایی 
در بحث دبیرکلی هم اتفاق می‌افتد؟ همان‌طور که نمونه این را در جمعیت 

ایثارگران دیدیم. آیا این اتفاق در موتلفه هم رخ می‌دهد؟
بستگی به این دارد که شخصی که می‌خواهد دبیرکل شود، چقدر ویژگی 

دارد؛ جوان و پیر ندارد. 
مساله ما سن نیست؛ شایسته‌سالاری است. اینکه چه کسی می‌تواند بهتر 
اداره کند. فکر می‌کنید آقای حبیبی دنبال این است که دبیرکل شود؟ ما 

این بار را روی دوش او می‌گذاریم. 
حزب موتلفه اسامی در 16 سال قبل از پیروزی انقلاب با اینکه یکی از 
محورهای اساسی انقلاب مخصوصا از سال 41 تا 45 بود تا بعد از سال 54 
که منافقین دچار بن‌بست شدند کار کرده است. در استقبال امام)ره( هرچه 

می‌بینید از موتلفه و روحانیت است. 
حزب موتلفه در طول این 16/5 سال تنها حزبی بوده که دبیرکل نداشته 
است. آقایان امانی، شهید عراقی، مرحوم عسگر اولادی و شهید لاجوردی 
دبیرکل نبودند. دبیرکل نداشتیم چون امام )ره( فرمودند ما همه یکی هستیم. 

در موتلفه همه با هم یکی هستیم. این حرف‌ها نیست. 
آن زمان که قائم‌مقام دبیرکل بودم با آقای حبیبی طی کردیم همه کارها را با 
هماهنگی انجام دهیم. من گفتم آقای حبیبی اگر در جایی با هم اختلاف‌نظر 
پیدا کردیم که نتوانستیم حل کنیم من تابع شما هستم. به این علت که شما 

بار مسئولیت را برعهده دارید و باید پاسخگو باشید. 
لذا ما 14 سال با هم قائم‌مقام و دبیرکل بودیم یک بار هم دچار اختلاف 

نشدیم. 14 سال در یک حزب صمیمانه و برادرانه کار کردیم. 

 فراکسیون موتلفه فعال نیست؛ تعداد عضو آن جزء اسرار 
است

بارها مطرح شد فراکسیونی به نام موتلفه در مجلس وجود دارد. در مجلس 
دهم هم چنین فراکسیونی دارید؟

داریم ولی فعال نیستند. 

چند نفر عضو این فراکسیون هستند؟
تعداد عضوها همیشه جزء اسرار هر تشکیلاتی است. 

حدودی هم نمی‌توان بیان کرد؟
خیر. 

 خاتمی پست های اعضای موتلفه را گرفت 
امروز وضعیت نیروهای این حزب به چه صورت است؟ در جایی بیان کردید 

حزب موتلفه در فرمانداری‌ها و بخشداری‌ها هم حضور دارند. 
در دولت اصلاحات و اعتدالی نیروی موتلفه و غیر خط خودشان را کنار 
گذاشتند. در دولت اصلاحات من و آقای عسگر اولادی و دوستان رفتیم، 
آقای خاتمی اذعان داشت شما نیروهای خوبی دارید آنها را معرفی 
کنید. من گفتم آقای خاتمی یک نفر را هم نمی‌گذارید. آقای خاتمی 
گفت من علاقه‌مند هستم. من گفتم شما با اطرافیان‌تان فرق می‌کنید. 
ممکن است دل‌تان بخواهد ولی زیرمجموعه شما اجازه نمی‌دهند یک 
نفر از موتلفه هم حضور داشته باشد. گفت شما اسامی آنها را بنویسید 
و بدهید. پنج نفر را نوشتیم و دادیم و برای پستی معرفی نکردیم. گفتیم 
دنبال پست نیستیم ولی شما گفتید افراد موثر و مفید را بگوییم و ما این 

پنج نفر را معرفی کردیم. 
پست‌هایی که این افراد داشتند را هم از آنها گرفتند. در دولت آقای 
احمدی‌نژاد و آقای روحانی هم همین‌طور شد. به دیدار آقای روحانی رفتیم 
و هنوز تنفیذ نشده بودند. آقای عسگراولادی هم کسالت داشت ولی آمد. 
آقای عسگر اولادی گفت ما شما را »منا« می‌دانیم و آماده هستیم اگر کمکی 
خواستید انجام دهیم. دنبال پست نیستیم، در پی کمک و همراهی هستیم. 

 برای ارتباط با روحانی رابط معرفی کردیم؛در این 5 سال 
هیچ‌ارتباطی برقرار نشد

آقای روحانی هم گفت ما شما را »منا« می‌دانیم. قرار شد ما رابط بگذاریم 
و اگر قرار شد کاری شود با آن رابط بحث شود. همانجا دوستان آقای دکتر 
آل‌اسحاق را پیشنهاد داد. در این پنج سال یک تماس یا یک صحبت با 
این رابط هم نشد. در استانداران، بخشداران و... هم ما را قرار نمی‌دهند. 

خودشان ضرر می‌کنند که جناحی و یک‌طرفه عمل می‌کنند. 

به‌عنوان کارمندی چطور؟
در بدنه نظام ما مثل مردم عادی هستیم. پست مسئولیت‌دار در اختیار 
موتلفه نیست اما در بدنه نظام حضور داریم. ما دنبال سهم نیستیم. ما در 
برنامه سال آینده خود که برای مجلس و دولت حزبی جزء استراتژی‌هاست 

که کار می‌کنیم، در مجلس سهم‌دهی نمی‌کنیم و دنبال سهم نیستیم. 
ما دنبال این هستیم که اگر تهران 30 نیرو برای مجلس می‌خواهد 30 نیرو 

که بتواند کار کند را می‌گردیم تا معرفی شود. 

 اگر تفاهم شود لیست مستقل برای مجلس نمی‌دهیم
یعنی لیست جداگانه ارائه می‌دهید؟

ما 30 نفر باید معرفی کنیم و اگر تفاهم شد دیگر لیست جداگانه نیاز نیست. 
اگر با بقیه اصولگرایان تفاهم نکردیم خود معرفی می‌کنیم. اینکه بگوییم دو 
نفر از این گروه و سه نفر از گروه دیگر باشند، درست نیست. این سهم‌بندی‌ها 

کجای مبانی ارزشی و اسلامی ماست؟
ما باید برای هر مسئولیتی شخص توانمند معرفی کنیم که بتواند این کار را 
انجام دهد. اگر فرد افضل و شایسته‌تری را پیدا کردیم ولو موتلفه‌ای نبود به 
او رای دهیم. به قول شهید بهشتی در حزب جمهوری اسلامی اگر دو نفر را 
پیدا کردیم که هر دو از جهات شرایط مورد‌نیاز برای مسئولیتی یکسان بودند، 
قطعا آن که حزبی است را انتخاب می‌کنیم، چراکه اصل در تشکل بودن و 
کار جمعی داشتن هنر است. این امتیاز یک درجه برتری است نسبت به 

کسی که نمی‌تواند کار حزبی انجام دهد. 
اگر فرد غیرحزبی افضل از فرد حزبی بود قطعا این فرد را برمی‌گزینیم. این 

مبنای اسلامی است. زیرا تقدم مفضول بر فاضل شود ملعونیت می‌آورد. 

 هیچ‌کس نمی‌تواند موتلفه را نادیده بگیرد
پس هیچ نهاد و ارگانی دست حزب موتلفه نیست اما در بدنه حکومتی 

حضور دارند. 
بله. ما در انقلاب هستیم. هیچ‌کسی هم نمی‌تواند ما را نادیده بگیرد. 

در فرمایشات خود اشاره کردید به دنبال این هستید که برای انتخابات مجلس 
30 نفر فرد اصلح را برای تهران معرفی کنید. چه می‌شود آقای بادامچیان 
نماینده مجلس دوره هشتم و آقای حبیبی به‌عنوان دبیرکل و دو عضو ارشد 
حزب انتخابات مجلس نهم شرکت می‌کنند و نمی‌توانند در تهران جزء 30 نفر 
باشند؟ یعنی حزب موتلفه نتوانست حداقل مردم تهران را به خود جلب کند؟ 

با توجه به اینکه در مجلس نهم اصولگرایان وارد مجلس شدند. 
در انتخابات یک تعداد مشخصی رای‌آورندگان وجود دارند. مثلا برای تهران 
30 نفر رای می‌آورند و 31 نفر رای نمی‌آورند. مردم هم باید انتخاب کنند. 
انتخاب مردم هم انتخاب ترجیحی است. یک کسی این آقا را به خاطر 
جوانی بر بادامچیان یا آقای حبیبی ترجیح داد؛ این دلیل بر این نیست 

که ما رای نداریم. 

 در انتخابات مجلس دوره نهم درجه دوم شدیم
در لیست 30 نفره اصولگرایان بودید؟

بودیم و به دوره دوم رفتیم ولی در دوره دوم رای اکثریت را نیاوردیم‌. یک بار 
مردم به ما رای دادند ولی در دوره دوم درجه دوم شدیم. اینها تعیین کننده 
نیست. انتخابات رای ترجیحی است. امروز به این فرد و فردا به کس دیگری 
رای می‌دهند. بین آقایان هاشمی و آقای احمدی‌نژاد ناشناخته در دوره اول 

انتخابات مردم به آقای احمدی‌نژاد رای دادند.

یک زمانی لیستی رای می‌آورد که همه از اصلاح‌طلبان می‌شوند. به نام لیست 
امید وارد مجلس شدند. آن دوره لیستی که رای آورد لیست اصولگرایان بود. 
بله. از طیف‌های مختلف اصولگرایان بودند. اینها که حضور داشتند برخی 
مستقل و برخی اصولگرا و برخی از طیف‌های مختلف بودند. ما هم که رای 

آوردیم از اصولگرایان بودیم؛ بنابراین اینها ترجیحی است.

به انتخابات سال 96 و مساله جمنا بازگردیم. به نظر شما مدل جبهه نیروهای 
انقلاب اسلامی جواب داد و توانست بین نیروها وحدت ایجاد کند یا خیر؟

در حد خود توانست. به همین علت همه را جمع کرد و 16 میلیون رای برای 
آقای رئیسی آورد. 

 جمنا تکلیف خودش را مشخص کند، می‌خواهد حزب باشد 
یا جبهه!

این تشکیلات را برای ادامه راه موفق می‌دانید؟
بستگی به این دارد که جمنا چگونه راه آینده خود را تنظیم ‌کند. اگر جمنا 
می‌خواهد یک حزب شود باید از کمیسیون ماده 10 احزاب مجوز دریافت 
کند. اگر بدون مجوز قانونی کمیسیون احزاب کار کند طبیعی است که 
دچار مشکل خواهد شد و اگر بخواهد حزب شود باید قانون را رعایت کند. 

 موجودیت فعلی جمنا نمی‌تواند این‌گونه باشد
اگر بگوید من حزب نیستم و جبهه هستم، براساس ماده پنج قانون جدید 
احزاب که سال 95 تصویب شد به صراحت عنوان می‌شود که جبهه از 
تشکل‌های رسمیت‌یافته دارای پروانه فعالیت از کمیسیون احزاب تشکیل 
می‌شود.بنابراین موجودیت فعلی جمنا نمی‌تواند این‌گونه باشد؛ باید سران و 
مسئولان تشکل‌های رسمیت یافته موجود را دعوت کند و از آنها تشکیل شود.

آیا این اتفاق افتاده است؟
خیر. هنوز اتفاقی نیفتاده است. اگر جمنا بخواهد همچون یک مجموعه 
برای ائتلاف انتخاباتی عمل کند نیاز به حزب و جبهه ندارد. مجموعه‌ای است 
که شخصیت‌های حقیقی و حقوقی در آن جمع هستند. بنابراین بستگی به 

این دارد که دوستانی که در جمنا هستند چه سیاستی را پیش می‌گیرند.

 مدل جمنای 96 برای سال 98 جواب نمی‌دهد
همان مدل 96 را می‌توان در مدل 98 پیاده کرد؟

آن مدل جواب نمی‌دهد ولی اگر از نظر خودشان جواب می‌دهد حرف 
دیگری است.

وارد آسیب‌شناسی بحث انتخابات شده‌اید که از آن برای انتخابات سال 98 
بهره‌گیری کنید؟

یک معاونت ثابت انتخابات در موتلفه داریم که در معاونت سیاسی ما است 
و در بحث انتخابات دائم کار می‌کند. 

 در انتخابات اول که برادرزاده امام رای نیاورد همه گفتند 
تقلب شده؛ امام)ره( خندید و گفت مشخص است مردم خمین 

آدم‌های آگاهی هستند
خیلی‌ها مشکل اصلی اصولگرایان را وحدت می‌دانستند؛ در انتخابات 96 

دیدیم وحدت صورت گرفت اما پیروزی حاصل نشد، چرا؟
در مورد آقای ناطق هم وحدت کامل انجام شد ولی پیروزی حاصل نشد 

چون انتخابات بر اساس رای مردمی است. در دوره انتخابات اول که من 
در حزب سردمدار ائتلاف بزرگ بودم، مرحوم شاه‌آبادی از سوی روحانیت و 
آقای تاجزاده از سوی نیروهای تحکیم وحدت بود، جالب است که در آنجا 
در خمین پسر آقای پسندیده رای نیاورد؛ یعنی برادرزاده امام )ره( رای نیاورد.

قدری شلوغ کردند که تقلب شده است و آقای پسندیده خدمت امام 
)ره( رفت و گفت در خمین در انتخابات تقلب شده است. امام )ره( علت 
را پرسید، گفت برادرزاده شما، پسر من رای نیاورده است. امام )ره( 
فرمودند رای نیاورده که دلیل بر تقلب نیست، مردم به او رای نداده‌اند. 
آقای پسندیده گفته بود مگر می‌شود برادرزاده شما رای نیاورد. امام )ره( 
خندید و گفت مشخص است مردم خمین آدم‌های آگاهی هستند که 

به پسر شما رای نداده‌اند.
اگر انتخابات دست مردم است باید این را پذیرفت. در این 30 و چند سال 
انصافا مردم رای دادند. هیچ کسی نمی‌تواند بگوید در ایران تقلب شده 

است. کسانی که ادعای تقلب کردند رسوا شدند.

 اصولگرایان مشکلی ندارند
پس مشکل اصولگرایی چیست؟ چرا از بدنه مردم فاصله گرفته‌اند؟

ما مشکل نداریم. اصولگرایی هم مجموعه‌ای است که در بین مردم فعالیت 
می‌کند و حضور دارد. 

در انتخابات گذشته  شکست خوردید.
انتخابات مجلس را می‌گویید؟

خیر، ریاست‌جمهوری!
ریاست‌جمهوری باخت به حساب نمی‌آید. 24 میلیون از مردم به آقای 
روحانی رای دادند. 16 میلیون آقای رئیسی و نیم میلیون نامزد موتلفه را 

انتخاب کردند؛ اینکه باخت نیست.

 شکست اصولگرایان در انتخابات مجلس و ریاست جمهوری 
باخت نیست، بلکه انتخاب مردم است

در مجلس تهران هم 30 نفر اصولگرایان باختند.
اگر اینطور شد پس در شوراها هم باختیم. اینها باختن نیست، اینها انتخاب 
مردم است. ما به مردم نظر خود را می‌گوییم. انتخابات متعلق به مردم است.

چرا مردم از اصولگرایان فاصله گرفته‌اند؟
مردم فاصله نگرفته‌اند، اکثریت انتخاب نکرده‌اند و آن هم علل مختلفی دارد. 
از یک سو چرا فاصله بگیرند؟ ما در اولین انتخابات ریاست‌جمهوری آقای 
فارسی گرفتار بازی‌های سیاسی افغانی بودن شد و بنی‌صدر با تبلیغات 

آن‌چنانی رای آوردبا اینکه بنی‌صدر فرد انقلابی نبود. 
در رابطه با مساله انتخابات بعدی، آقای رجایی رای آورد. با رای بالایی 
رئیس‌جمهور شد. زیرا توده مردم فهمیدند و بنی‌صدر و رجایی را شناختند 
و به او رای دادند. رجایی شهید شد و بعد از آن آیت‌ا... خامنه‌ای با رای بالا 

رئیس‌جمهور شدند. 

 هاشمی با رای اصولگرایان رئیس‌جمهور شد
بعد از ایشان در نبودن امام‌)ره( آقای هاشمی رئیس‌جمهور شدند. اینها رای 
اصولگرایان است. یکی مربوط به بنی‌صدر است و بقیه اصولگرایان هستند. 
در مجلس اول و دوم برنده اصولگرایان بودند. در مجلس سوم مجموع 

روحانیون با تحکیم وحدت رای آوردند.

اصولگرایان آن زمان با اصولگرایان این زمان متفاوت است. 
چرا؟

 هاشمی رفسنجانی هنوز هم در طیف اصولگرایان است
اگر آقای هاشمی را جزء اصولگرایان بدانید.

هنوز هم ایشان جزء اصولگرایان هستند. منتها اصولگرایان به عنوان 
مجموعه‌ای از مردم هم طیف هستند و همه همانند یکدیگر نیستند. آقای 
جاسبی مگر جزء اصولگرایان نیست؟ اصولگرایان و اصلاح‌طلبان طیف است 
و در آنها اضلاع مختلف وجود دارند. اعتدالیون می‌گویند ما نه اصلاح‌طلب 

و نه اصولگرا هستیم. 

جزء کدام اضلاع می‌شوند؟
آنها اضلاع دارند. آنچه به نظر من می‌آید اکنون نه این اصولگرایان و نه 
اصلاح‌طلب و نه اعتدالیان، هیچ کدام، دارای موقعیت لازم در بین مردم 
نیستند. مردم از این جریانات خسته شده‌اند؛ اینکه چرا او رای می‌آورد و 

دیگری رای نمی‌آورد؟ تحلیل دیگری نمی‌خواهد.

جمنا در پی این امر گفت باید اسم و لباس را عوض کنیم و با عنوان جبهه 
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برای انجام مصاحبه به یکی از حزب‌های قدیمی کشور می‌رویم. قرار است با یکی از اعضای حزب موتلفه اسالمی که بیش از 50 سال 

محمودرضا کریمی
روزنامه‌نگار

سابقه فعالیت دارد مصاحبه‌ای داشته باشیم. اسدا... بادامچیان، فوق لیسانس علوم سیاسی و دکتری روابط بین‌الملل دارد و با علوم 

حوزوی در حد سطح آشناست. با توجه به سابقه فعالیت سیاسی خود، در نگارش و بیان تاریخ وقایع سیاسی 50 سال گذشته فعال است. 

با احزاب سیاسی قبل از تشکیل حزب جمهوری اسالمی همکاری داشته و از پایه‌گذاران موتلفه اسالمی است. در مصاحبه خود گریزی 

می‌زند به خاطراتش با امام و دوران مسئولیتش در حزب جمهوری اسالمی. او در مورد انتخابات کمی از رفتارهای دوستان ناراحت است. 

او می‌گوید کمی بد عمل شد. با وجود آنکه در انتخابات مجلس نهم خودش و دبیرکل حزب نتوانستند رای ورود به بهارستان کسب کنند 

اما باز هم معتقد است که موتلفه جایگاه و اثرگذاری خودش را دارد. بادامچیان معتقد است که میرسلیم به خاطر تکلیف شرعی از 

انتخابات کنار نرفت و موتلفه تکلیف شرعی را بر تکلیف حزبی ارجح می‌داند. او شیوه و مدل جمنا در انتخابات سال 96 را اشتباه می‌داند 

و معتقد به تغییر در وضعیت فعلی مدیریت جمناست. در ادامه متن گفت‌وگوی تفصیلی »فرهیختگان« با »اسدا... بادامچیان« آمده است. 

روحانی گفت شمارا منا می‌دانیم 
ولی با رابط ما همکاری نکرد

 فراکسیون امید هیچ‌کاری برای مردم نکرد؛ یکی گفته به نام خداوند رنگین‌کمان 
و دیگری می‌گوید بابای من حقوق نجومی گرفته حقش است

سیاست برخی اصولگرایان از دیانت‌شان پیشی گرفته است

ِّ


